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1. Kapitola – Základy

V této kapitole probereme základy hry Svět tanků (World of Tanks). Začneme ve 
vaší garáži.

a) Garáž 

Garáž je první věc, která se objeví při přihlášení. Můžete zde vidět které typy tanků 
momentálně vlastníte a také jejich 3D modely. 

Tank, který vyberete se zobrazí jako 3D model na podlaze garáže ve středu 
obrazovky, jak je ukázáno níže:

Popis jednotivých prvků na obrazovce:

 1. Toto jsou tlačítka Menu Garáže. Ukazují v jaké sekci právě jste. Nacházíme se 
v garáži, proto je tlačítko garáž zvýrazněno. Kliknutím na kterékoli tlačítko se 
přepnete do příslušné sekce.



 2. Zde se zobrazují vaše zdroje. Dozvíte se zde (shora dolů):
- Kolik dnů Vám zbývá do vypršení Premiového účtu (pokud ho vlastníte) a 

možnost prodloužení této doby.
- Kolik máte v součastné době k dispozici zlaťáků.
- Kolik vlastníte v současné době kreditů.
- Kolik máte tzv. Volných zkušeností. Volné zkušenosti mají větší škálu využití 

než obyčejné zkušenosti. Zaměříme se na ně podrobněji později.
3. Tlačítko Hlavního Menu je zde. Kliknutím na ně se otevře hlavní menu hry, 

kde si můžete upravit nastavení, odpojit se atd.
4. Toto tlačítko otevře strom výzkumu pro vybraný tank. Číslo vedle tlačítka 

ukazuje, kolik máte pro výzkum k dispozici zkušeností. (doplnit podle screenu)
5. Bitva! Toto velké červené tlačítko je tvoje cesta do bitevní vřavy. Klikni pro 

okamžité připojení k bitvě.
6. Na tomto místě je zobrazena vaše posádka. Včetně úrovně jejího výcviku, 

specializace a schopností.
7. Tlačítko Servis otevře dialogové okno, kde můžete opravit tank, nakoupit do 

něj munici a spotřební materiál. Nápis nad tankem ukazuje zda je tank připraven, či 
co v něm chybí. Nemůžete se zůčastnit bitvy, pokud Váš tank není plně opraven 
(100%).

8. Tato skupina tlačítek vám ukazuje jaké moduly (pokud je tank má) jsou na 
tanku namontovány. Zleva doprava: Dělo, Věž, Motor, Podvozek, Rádio. Více se o 
těchto tlačítkách dozvíte v kapitole o Vylepšování vozidla.

9. Pomocí této skupinky tlačítek můžete do tanku nakupovat, nebo měnit 
vybavení. Po kliknutí na tlačítko se Vám otevře seznam s položkami, kde můžete 
zakoupit, nebo nahradit zařízení. Tuto skupinu opět probereme podrobněji později.

10. Grafické zobrazení munice v tanku. Každá ikonka reprezentuje jeden typ 
munice (AP, HE, atd.) a množství naložené v tanku. Kliknutí na jakoukoli ze tří 
ikonek otevře dialog Nákupu munice.

11. Sloty pro spotřební materiál. Klinutím na ně se otevře dialog s nákupem 
spotřebních doplňků. Podobně jako předchozí skupiny se k této podrobněji vrátíme 
později. 

Je zde několik dalších prvků, které na obrázku nejsou očíslovány. 
Text na pravé straně obrazovky zobrazuje technické údaje o aktuálně zvoleném 

tanku.
Řada tanků ve spodní části obrazovky umožňuje výběr tanku. Stačí kliknout na 

náhled tanku, který chcete vidět a on se Vám okamžitě zobrazí ve středu garáže.

Rozhraní Garáže je velmi dobře navrhnuto a uspořádáno. Jeho ovládání pro Vás 
bude brzy automatické a přirozené. Nyní si probereme podrobněji některé jiné 



nabídky.

b) Sklad

Sklad je v podstatě to, co v jiné hře nazýváte vaším „inventářem“. Sklad Vám 
umožňuje zobrazit všechny věci co vlastníte, včetně tanků, modulů, vybavení a 
spotřebního materiálu. Také umožňuje prodat tyto věci za kredity.

1) Filtrování dle Národností: Zde můžete nastavit, abyste viděli pouze Ruské, 
Německé, Americké, … věci, nebo věci všech národností naráz. Tento prvek 
jednoduše filtruje věci podle národnosti.

2) U vozidel vyberte který typ chcete zobrazit: Vše, Lehké vozidla, Střední 
vozidla, Těžká vozidla, Stíhače tanků, Dělostřelectvo.

3) Kategorie položek, které chcete zobrazit: Výzbroj a výstroj, Munice, Vybvení, 
Spotřební doplňky.

4) Cena, kterou dostanete za prodej tohoto vozidla, nebo kusu vybavení. 
Kliknutím na vozidlo nebo věc se otevře dialog prodeje.

Na ostatních kartách, které nejsou na obrázku zobrazeny (Munice, Vybavení, atp.) 
existuje dalších různých filtrů, například jeden, co ukazuje které kusy vybavení 
nejsou kompatibilní s žádným z vašich vozidel (staré moduly z tanků, které jste 
vylepšovali a pak prodali atd.).



Nejlepší způsob, jak se seznámit s menu Skladu je jednoduše ho procházet a 
zkoušet. Opět je velmi dobře navržené.

Je dobré jednou za čas poprodávat všechny staré náboje a věci, které se 
nevyhnutelně vrší ve skladišti. Někteří lidé si to ani neuvědomí, ale ve vašem 
skladišti může být v nějrůznějších součástkách uloženo ohromné množství kreditů.

Na druhou stranu je dobré zmínit, že mnohokrát se stane, že díl z jednoho vozidla 
můžete použít na jiné vozidlo, v tomto případě stojí za to, si takovéto věci ponechat a 
použít je namontováním do jiného tanku.

Například mnoho německých Stíhačů tanků používá stejné motory, jako německé 
Střední tanky. Dobrá orientace v Technickém stromu Vám umožní dělat správná 
rozhodnutí, co prodat a co si ponechat.

c) Jak používat Obchod

Obchod je velmi podobný, jako skladiště a je tak jednoduchý a intuitivní, že 
nepotřebuje obrázek.

Je to místo, kde můžete koupit nové Tanky, Munici, Moduly, Vybavení...
Avšak, vše co je zde, můžete zakoupit přímo z rozhraní garáže, takže v 99% to 

budete dělat právě takto, skrze servis tanku.
Obchod také obsahuje většinu filtrů, co sklad. Všechny také fungují stejně.
Uvedená cena je skutečná cena kterou zaplatíte (v kreditech, nebo ve zlaťácích) za 

dané vozidlo nebo kus vybavení.
Také je důležité si uvědomit, že nemůžete koupit něco, co ještě nemáte 

vyzkoumáno. Vyjímku tvoří Munice, Výstroj a spotřební materiál, zkrátka všechno 
co nevyžaduje výzkum.



d) Statistiky

Menu se statistikami Vám umožňuje sledovat Vaše osobní úspěchy v boji. Aktuální 
statistiky jsou dobře stanovené a jednoduše pochopitelné.

Obrázek níže ukazuje Menu Statistiky.

Levý sloupec zobrauje všechna vaše vozidla, počet bitev odehraných s tím kterým 
vozidlem, a v kolika z nich jste zvítězili. Výběrem první položky „Souhrné 
výsledky“ se Vám napravo zobrazí přehled všech vašich statistik. Výběrem 
konkrétního vozidla se zde zobrazí podrobná statistika pro toto vozidlo.

Medaile jsou zobrazeny v horní části okna. Ponechání kurzoru myši na medaili 
vám ukáže její jméno a pokud na ni kliknete pravým tlačítkem, otevře se Vám okno s 
podrobnějším popisem, za co byla medaile udělena.

e) Základní Funkce Technologického stromu a Vlastnosti Vozidla

Technologický strom je místo, kde můžete utrácet všechny Body Zkušenosti, co 
jste nasbírali za vylepšování svých tanků, stejně jako za odemykání větších a lepších 
tanků.



Je to jedna z Obrazovek, kde strávíte hodně času, plánováním dalšího postupu hrou 
a porovnáváním jednotlivých vozidel.

Zde je Základní technický strom:

Záložkami v horní části stromu se přepínáte mezi jednotlivými Národy. Hvězdčka 
a svítící políčko ukazuje, že máte daný tank vyzkoumaný a číslo vedle hvězdičky 
udává počet zkušeností které jste nahráli za tento tank a můžete je použít na jeho 
vylepšování.



Kliknutí na kterýkoli tank Vám otevře okno výzkumu vozidla na něž jste klikli. 
Ukazuje možná vylepšení a vypadá následovně:

Počet Zkušeností, které máte k dispozici je zobrazen  v pravém horním rohu jako 
„Nepoužité zkušenosti“. Volné zkušenosti jsou zobrazeny pod nimi.

Pravým kliknutím na kterýkoliv modul a zvolením Zobrazení Charakteristik, se 
Vám zobrazí okno s podrobnými informacemi o modulu. 

Již vyzkoumané moduly jsou Oranžovo - Hnědě orámovány. Zeleně orámované 
moduly jsou moduly, které lze vyzkoumat. Zašedlé moduly jsou nevyzkoumané 
moduly, ke ktrým je třeba se propracovat po větvi Technického stromu.

Ve spodním pravém rohu obrázku každého nevyzkoumaného modulu je zobrazen 
počet zkušeností nutných k jeho vyzkoumání. Totéž platí pro vozidla.

Nyní si osvětlíme rozdíl mezi „Zkušenostmi“ a „Volnými zkušenostmi“. 
Obyčejné zkušenosti dostáváte za účast v bitvách. Na konci bitvy obdržíte jistý 

obnos zkušeností a peněz jako odměnu, která je vysoká



podle vašich úspěchů v bitvě.
Toto jsou Obyčejné zkušenosti. Jsou vázané na vozidlo s kterým jste je vybojovali 

v bitvě. Můžete je použít na odemykání vylepšení pouze pro toto vozidlo.

Volné zkušenosti jsou od Obyčejných odlišné tím, že nejsou vázané na konkrétní 
vozidlo, avšak jinak je jejich použití stejné jako u Obyčejných zkušeností.

Po každém zápase získáte automaticky 5% z celkového počtu zkušeností  jako 
Volné zkušenosti.

Jakmile získá některý váš tank „Elitní status“ vyzkoumáním všech dostupných 
vylepšení včetně dalšího vozidla v Technickém stromu, začnou se zkušenosti získané 
z bitev tímto vozidlem hromadit a mohou být za poplatek ve zlaťácích převedeny na 
Volné zkušenosti. Toto Vám může poskytnout způsob, jak postupovat po Technickém 
stromu bojováním za různá vozidla. Pokud máte zlaťáky, můžete bojovat jen v 
jednom vozidle a převést všechny zkušenosti na Volné zkušenosti a použít je na 
výzkum jiných vozidel. Dají se tak přeskočit celá vozidla, aniž byste za ně kdy hráli.

Nyní se opět věnujme Technickému stromu. Pravé kliknutí na vozidlo v 
technickém stromu zobrazí technické specifikace vozidla, které vypadají přibližně 
takto:



Podívejme se co jednotlivé hodnoty znamenají. Odshora dolů jasou na tomto 
obrázku:

Výdrž – Kolik Bodů výdrže („zdraví“) tank má. Body výdrže se odečítají pokud 
tank obdrží poškození (např. při zásahu). Jednoduché.

Hmotnost / Maximální – Hmotnost je, kolik vozidlo právě váží, Maximální je, 
kolik může vozidlo maximálně vážit. Maximální hmotnost lze zvýšit vylepšením 
podvozku.

Výkon motoru – Kolik koňských sil výkonu poskytuje motor. Více koňských sil se 
projeví zvýšením maximální rychlosti a zrychlením akcelerace.

Maximální rychlost – Nejvyšší rychlost jaké je tank schopen dosáhnout. Její 
dosažení také závisí na rychlosti akcelerace, což není uvedeno. Některé tanky 
dosáhnou maximální rychlosti pouze na dlouhé rovné cestě, nebo při jízdě z kopce.

Rychlost otáčení – Jak rychle se tank dokáže otáčet, uvedeno ve stupních za 
vteřinu. V podstatě to vyjadřuje jak rychle se tank otáčí. Vyšší hodnoty znamenají že 
se tank rychleji otáčí. Tato hodnota nemá nic společného s rychlostí otáčení věže. 
Otáčení věže je jiný samostatný údaj.

Pancíř podvozku (čelní, boční, zadní) – Jaká je tloušťka pancíře podvozku 
vepředu/zboku/vzadu. Hodnoty jsou udávány v milimetrech. Takže tank s hodnotami 
30/15/15 má čelní pancíř 30 mm široký, boční široký 15 mm a šířka zadního je 
rovněž 15 mm. Toto je pouze pancíř těla tanku, ne věže.

Pancíř věže (čelní, boční, zadní) – Obdobné jako pancíř těla tanku, ale jedná se 
pouze o věž.

Stadartní poškození – Rozpětí poškození, které je momentálně osazený kanon 
schopen způsobit. Hodnota je uváděna jako rozpětí od nejmenšího po největší. 
Velikost poškození je obvykle někde mezi oběma krajními hodnotami a je 
ovlivňováno mnoha různými vlivy, jako třeba vzdálenost cíle, úhel dopadu, 
průbojnost atd., stejně jako prvkem náhodnosti.

Standartní průbojnost munice – Jak tlustý pancíř je munice schopna prorážet. Opět 
je hodnota udaná jako rozpětí od nejmenší po největší hodnotu a závisí na obdobných 
parametrech jako poškození včetně náhodného prvku.



Rychlost střelby – Jak často můžete nabít a vypálit z kanonu. Vyjádřeno jako počet 
ran za minutu. Nižší hodnoty odpovídají pomalejší kadenci střelby. Tato hodnota také 
závisí na schopnostech Vašeho nabiječe a na výbavě a použitém spotřebním 
materiálu.

Rychlost otáčení věže – Jak rychle je věž schopna se otáčet, ve stupních za vteřinu. 
Pro dělostřelectvo a Stíhače tanků tato hodnota určuje jak rychle se může pohybovat 
dělo v jeho omezeném rozsahu.

Dohled – Jak daleko jste schopni zahlédnout a identifikovat cíle. Hodnota je braná 
před jejím upravením překážkami, výbavou a dovednostmi posádek.

Dosah Rádia – Jak daleko je schopná vaše vysílačka v tanku vysílat a přijímat 
informace o tancích, které jste objevili. Tato hodnota má zvláštní význam hlavně pro 
průzkumníky, protože práce průzkumníka z rádiem o malém dosahu který je mimo 
tento dosah nemá pro tým žádný přínos.

f) Kasárna a posádka

V okně Kasáren naleznete členy posádek Vašich tanků, ať už z vybraného tanku, 
nebo z kteréhokoli tanku z garáže, případně členy posádek odvelených z tanků, které 
jste již prodali.

Okno vypadá takto:



Filtry nalevo Vám umožňují vybrat co chcete zobrazit prostřednictvím mnoha 
možností, jako například dle Kvalifikace, Výcviku, Národnosti atp.

Členové posádek označení Zeleně jsou ti, kteří tvoří posádku Vámi aktuálně 
vybraného vozidla, Červení jsou z vozidel, která máte v Garáži, ale nejsou právě 
vybraná a Šedí nejsou přiděleni k žádnému vozidlu v garáži.

Pravé kliknutí na člena posádky vám ukáže jeho osobní kartu, jako je například 
tato:

Spousta z informací je jednoduše pochopitelná. Záložky na pravé straně umožňují 
dělat pár věcí, včetně možnosti přetrénovat člena posádky na jiný typ tanku, výběr 
schopností, pokud jsou nějáké odemčené, nebo změnu jména a portrétu (za 
poplatek!).

Pojďme si něco říct o změně kvalifikace. Kvalifikace člena posádky je, na jaké 
vozidlo je aktuálně vycvičen. V jednom okamžiku může být vycvien pouze na jedno 
vozidlo. Pokud chcete jeho kvalifikaci změnit, musíte ho přetrénovat a pokud chcete 
zachovat všechny, nebo část bodů jeho způsobilosti, musíte zaplatit poplatek. 
Podívejte se na obrázek nahoře. Je na něm karta nabíječe vyškoleného pro těžký tank 
KV. Řekněme, že ho chci přetrénovat na nabíječe tanku Churchill. Zde je ukázáno 
jak:



Vyberete vozidlo, na které ho chcete přeškolit z výsuvného menu. Ceny pod tímto 
menu ukazují, jak moc Vás to bude stát. Zadarmo je to pokud Vám nevadí, že úroveň 
jeho výcviku spadne na 80%. Za 20 000 se úroveň sníží pouze na 90% a za 200 
zlatých zůstane na 100%.

Pokud byste o chtěli přetrénovat na vozidlo z odlišné větve Technologického 
stromu, řekněme na Stíhač tanků, tak bude pokles úrovně výcviku větší. Zadarmo mu 
úroveň klesne na 60% (vs. 80% na stejné větvi), za 20 000 kreditů na 80% (vs. 90%), 
ale za 200 zlatých zůstane na 100% a to i pro přeškolování mezi různými větvemi 
tech. stromu.

Pod záložkou základního výcviku najdete tabulku se sekundárními schopnostmi. 
Když kterýkoli z členů posádky dosáhne 100% základního výcviku, může se začít 
učit první sekundární dovednost. Nyní jsou zde 3 dovednosti:

– Maskování: Snižuje vzdálenost, na jakou Vás nepřátelské tanky uvidí. Čím 
vyšší úroveň dovednosti, tím menší vzdálenost.

– Opravování: Čím je dovednost na vyšší úrovni, tím klesá čas potřebný pro 
opravu poškozeného modulu v bitvě.

– Hašení: Vyšší úroveň dovednosti zvyšuje šanci na uhašení ohně.

Úroveň každé z dovedností pro celý tank je určena průměrem celé posádky. Proto 
je dobré trénovat vždy u všech členů posádky stejnou dovednost zaráz, popřípadě ve 
skupinách např. Po 2 členech posádky. 

Až sekundární dovednost dosáhne 100% můžet začít trénovat další, až bude člen 
posádky nakonec zvládat všechny 3.



2. Kapitola - Základní vybavení a modernizace vozidla  

a.) Doplňování Munice

V této kapitole se budeme bavit o oblíbené činnosti každého z nás – o modernizaci. 
Konec konců, o tomhle je celá hra. Lepší vybavení zanmená zničení více nepřátel.7

Začneme s municí. Nemůžete něco ničit zbrusu novým kanonem,. Když nevíte jak 
ho naládovat. To se provádí přes hlavní obrazovku – garáž.

Kliknutím na jeden z nábojů na spodní části obrazovky se Vám otevře obrazovka 
Servisu:

Zde můžete pomocí posuvníků nastavit kolik které munice chcete naložit. V 
případě na obrázku máme naloženo 30ks Průbojné a 25ks výbušné munice. 
Oranžový pruh v horní částu ukazuje, že máme naloženo 55 z 111 možných kusů 
munice. Sloupec „V Garáži“ nám říká, kolik nábojů máme uložených ve skladu. 
Sloupec „Nákup“ ukazuje kolik ks munice musíme dokoupit z obchodu a sloupec 
„Cena“ zobrazuje celkovou cenu každého druhu munice.

Pokud zaškrknete „Doplnit Automaticky“ Munice se Vám bude automaticky 
doplňovat po každé bitvě. Zůstane uloženo stávající nastavení počtu kusů, dokud toto 
nezměníte.

Pokud snížíte počet kusů některé munice, a tato je již naložena v tanku, přesune se 
do skladu. Potvrzení změny provedete tlačítkem Akceptovat.



b.) Jak nakupovat a montovat vylepšení

Zjistili jste že máte objeveny nějáké nové věci v technickém stromu. Ale jak je 
namontovat na tank? Různé části Vašeho tanku jsou uvedeny v panelu součástí na 
hlavní obrazovce. Vypadá takto:

Zleva doprava na něm je: Dělo, Věž, Motor, Pásy, Radiostanice.
Kliknutím na součást kterou chcete změnit za jinou na ni jednoduše klikněte a 

otevře se Vám nabídka s další výzbrojí ze stejné kategorie. Jako příklad si vezmeme 
kanony.

Nabídka která se otevřela nám ukazuje dostupné možnosti vylepšení. Kanon který 
je právě namontovaný vypadá takto:



Kanon, který není ani zakoupen ani vyzkoumán vypadá takto:

Kanon, který byl vyzkoumán ale není zakoupen vypadá takto:

Částka vpravo nahoře ukazuje, kolik kreditů Vás bdue stát pořízení a namontování 
vylepšení. 

Jako poslední je tu vybavení, které máme zakoupené ale není namontované na 
tanku. To vypadá takto:

Pokud chcete modul pouze vyměnit za jiný, klikněte na žlutý nenamontovaný a ten 
zezelená a namontuje se, což se zobrazí i na 3D modelu tanku v Garáži.

Stejný princip je u všech ostatních modulů tanku. Moduly, které jsou namontované 
na tanku jsou zobrazeny zeleně se zatržítkem vpravo nahoře. Moduly které jsoju 
uskladněny ve skladu jsou zobrazeny žlutě se zatržítkem. Ty moduly, které nemáte 
zakoupeny ukazují vpravo nahoře jejich cenu a nevyzkoumané moduly jsou 
označeny červeným nápisem „Nevyzkoumáno“.



c.) Vysvětlení vlastností jednotlivých částí vozidla

Specifikace můžou být někdy matoucí. Stručně probereme, co znamenají 
jednotlivé hodnoty ve specifikacích dílů tanku a co nám vlastně říkají.

Otevřete svou Kartu vylepšení, nebo si otevřete v Tech stromu tank, který obsahuje 
součást o které chcete vědět více. Jak na Kartě vylepšení, tak v Tech. Stromu se okno 
se specifikacemi součásti vyvolá pravým kliknutím myši.

Pro příklad si otevřeme zbraň:

Co tyto specifikace znamenají? Od hora dolů to je:

Ráže – Velikost střely

Rychlost střelby – Udává se v počtu ran za minutu. Mění se v závislosti na 
zkušenostech posádky a namontovaném vylepšení na snížení času nabíjení. Nižší 
čísla zde znamenají pomalejší střelbu, vyšší rychlejší střelbu.



Průměrná průbojnost – Jak tlusté pancéřování může zbraň prorazit. Políčko 
obsahuje 3 čísla. Tyto zanmenají hodnoty poražení pro každá druh munice zvlášť. 
Pořadí je AP, Premium a HE. Tyto údaje jsou však průměrné. Průraznost střely je 
ovlivňována celou řadou faktorů, od vzdálenosti k cílí, přes úhel dopadu až po 
náhodný prvek vložený z důvodů vybalancování hry. 

Průměrné poškození – Určuje jaké průměrné poškození je schopna střela způsobit 
na nepřátelském tanku. Jsou zde opět tři čísla, platí pro ně to samé co u průbojnosti. 
Poškození je také ovlivňováno řadou faktorů, stejně jako průbojnost. Hlavně záleží 
na pancéřování cíle.

Přesnost na 100 metrů – Jak přesná zbraň je. Čím menší číslo zde je, tím přesnější 
je zbraň.

Hmotnost – Jak těžká zbraň je. Některá děla jsou těžší než jiná, tudíž abyste je 
mohli namontovat potřebujete lepší podvozek, věž, případně vylepšení pro zvýšení 
nosnosti podvozku.

Právě podvozku se budeme věnovat teď:

Není tu toho moc, Shora dolů:

Maximální nosnost – Kolik je schopen podvozek uvézt. Některé součásti tanku 
jsou těžší než jiné a pro jejich namontování je potřeba pořídit podvozek s vyšší 
nosností, případně vyztužit pomocí vylepšení podvozek stávající.



Rychlost otáčení – Jak rychle se tank otáčí do stran. Toto je hlavní důvod proč 
podvozek vylepšovat. Lepší podvozky poskytují tanku lepší manévrovatelnost.

Hmotnost – Kolik podvozek váží

Nyní se podíváme na tepající srdce tanku – jeho motor:

Výkon motoru – Jak vysoký je výkon motoru v koňských silách. Výkon motoru 
ovlivňuje rychlost akcelerace, Maximální rychlost a rychlost „šplhání“ do kopců.

Pravděpodobnost požáru při zásahu – Když motor dostane zásah, je zde určitá 
procentuální šance že se vznítí. Oheň je nebezpečná věc, která dokáže vyřadit z boje 
i ten největší tank.

Hmotnost – Hmotnost motoru



Další součástí je Věž:

Pancíř (čelní/boční/zadní) – Tloušťka pancíře věže v milimetrech. Lepší věže mají 
tlustší pancíř, než standartní.

Rychlost otáčení – Jak rychle se věž dokáže otáčet. Udáno ve stupních za vteřinu

Dohled – Jak daleko dohlédne velitel z této věže. Vylepšení věže často zvětší 
dohled tanku.

Hmotnost – Hmotnost věže



Poslední a zároveň nejjednodušší součástí na pochopení je vysílačka:

Dosah Rádia – Vzdálenost od vašich spolubojovníků, na kterou ještě uvidí Vámi 
objevené nepřátele.

Hmotnost – Hmotnost Rádia

Jdeme do další kapitoly, zkoušejte a držte krok!



3. Kapitola - Pokročilé vybavení: Výstroj a spotřební materiál  

a) Rozdíly mezi Výstrojí a Spotřebním materiálem

V této kapitole probereme pokročilé vybavování tanku, zvláště se zaměříme na 
výstroj a spotřební materiál. Pro začátek si řekneme jaký je mezi těmito dvěma 
skupinami vybavení rozdíl:

Výstroj: Většinou trvalá věc, která Vám zlepšuje některou vlastnost vašeho 
vozidla. Mezi tyto vlastnosti patří Rychlost nabíjení, zlepšení dovedností posádky, 
rychlost oprav apod. Některé vybavení je pasivní, tzn. Že nepotřebuje ke své 
funkčnosti žádné podmínky které musí být splněny. Jiné kusy vybavení jsou aktivní, 
proto potřebují ke svému uvedení do chodu splnění jistých podmínek. O tomto 
rozdělení si více řekneme, až se dostaneme k popisu jednotlivých kusů vybavení.

Spotřební materiál: Jedná se o levnější položky, které poskytují malý bonus, nebo 
užitečné funkce, jako například oprava poškozeného modulu. A to buďto na 
omezenou dobu, a nebo do konce bitvy (záleží jestli koupíte menší za kredity, nebo 
větší za zlaťáky). 

Rozdíl mezi Výstrojí a Spotřebním vybavením je, že jakmile použijete v bitvě 
spotřební vybavení, toto zmizí a vy jej musíte po bitvě opět doplnit v garáži. Je tedy 
pouze na jedno použití s jednou vyjímkou, na kterou se zaměříme později.

Než začneme probírat funkci konkrétních kusů Vybavení a Spotřebního materiálu, 
je dobré vědět, že oficiální cestou od vývojářů bylo hráčům dáno poměrně málo 
informací o funkcích těchto kusů vybavení. Výsledkem je, že mezi hráči koluje 
spousta nepravdivých informací. Proto doporuřčjeme v případě nejasností se zeptat 
na oficiálním fóru hry, kde získáte přesnější informace, než od samozvaných 
„chytráků“ kteří se někdy objevují ve hře. Všechny informace podané zde jsou 
výsledkem testování a spolupráce a měly by poskytnout základní pravdivý popis 
funkce jednotlivých kusů vybavení a spotřebního materiálu.

Nyní se tedy vrhněme k jádru věci.



b) Seznam Výstroje a k čemu co slouží

Nástroje: +25% k rychlosti opravování. Zvyšuje rychlost s jakou bude posádka 
opravovat poškozené části tanku. Toto je jedna ze 3 kusů Výstroje, kkterou lze 
přesunovat mezi jednotlivými tanky (není nevratně namontována)

Naplnění nádrží CO2: -50% k šanci na vznícení, pokud jsou zasaženy nádrže s 
palivem. Opět zde není moc co dodat, snižuje o 50% šanci, že začnete hořet, pokud 
dostanete zásah do nádrží s palivem. Nelze přesunovat mezi tanky.

Vylepšený pohon děla: +10% k rychlosti zaměřování. Velký zelený kruh, který se 
zmenšuje, pokud zaměřujete cíl a zvětšuje když je tank v pohybu se bude zmenšovat 
o 10% rychleji. Může jít o nepodstatné zrychlení u malých kanonů s rychlým 
zaměřováním, nebo o velmi podstatné zrychlení u velkých ráží, které se zaměřují 
pomalu. Nelze přemontovat z tanku na tank.

Skládaná optika: +10% ke vzdálenosti dohledu. Toto je „pasivní“ verze 
binokulárního dalekohledu. Vždy poskytuje 10% zvýšení dohledu, ovšem pouze do 
vzdálenosti 500m. Je nepřemontovatelná na jiný tank a Váš dohled stále omezuje 
nepřátelské maskování, vegetace apod.

Binokulární dalekohled: +25% ke vzdálenosti dohledu na stojícím tanku, do 
vzdálenosti 500m. Toto je „aktivní“ verze zvýšení dohledu. Pro zvýšení dohledu je 
nutné, aby se vozidlo cca. 6 vteřin vůbec nepohnulo. Za pohyb se bere i otočení 
věže. Stíhače tanků a Dělostřelectvo může hýbat svým dělem a na efekt to nemá vliv, 
avšak nesmí se pootoči pomocí pásů. Z výše uvedeného plyne, že toto vylepšení je 
vhodnější právě pro Stíhače tanků a Dělostřelectvo. Jedná se o další ze 3 kusů 
výstroje, kterou lze volně přesouvat mezi tanky.

Filtr „Cyklón“ : Přidává 50% k výdrži motoru. Hezky řečeno. Motor vydrží o 
50% větší poškození, než přejde do stavu „poškozen“ a bude vyžadovat opravu. Toto 
vylepšení lze také použít ke zvýšení času, po který můžete používat „Odstranění 
omezovače výkonu“, než se motor poškodí. Nepřesouvatelné.

Vertikální Stabilizátor: Snižuje rychlost zvětšování kruhu přesnosti při pohybu 
věže, nebo celého tanku o 20%.



Všimli jste si, že pokud se pohybujete, zelený kruh určující přesnost střelby se 
zvětšuje? Toto vylepšení zmenšuje rychlost jeho zvětšování o 20% a umožňuje Vám 
v pohybu střílet mnohem přesněji. Toto je považováno na vylepšení které „musíte 
mít“ a proto je dostupný až od taků úrovně 8 a výše. Je Nepřemontovatelný za tanku 
na tank.

Protistřepinová vložka: +15% ochrany před střepinami vznikajícími při nárazu, 
nebo výbuchu. Na nižších úrovních tanků se nejedná o příliš používané vylepšení, na 
vyšších úrovních je poměrně rozšířený. Ochrana proti HE (tříštivé) munici zvýšená o 
15% může být velmi užitečná. Nechrání proti průrazné munici a není 
přemontovatelná mezi tanky.

Hydraulický nabiják: -10% k času nabíjení. Jednoduché, snižuje čas potřebný k 
nabití děla. U rychle střílejících kanonů je užitek z tohoto vylepšení zanedbatelný, 
avšak pomalu se nabíjejícím dělům poskytuje značné zkrácení času nabití. 
Nepřesouvatelné vylepšení

„Mokré“ bedny s municí: +50% k výdrži beden s municí. Zvyšuje odolnost 
vašich beden s municí o 50%. Toto snižuje šanci na výbuch munice při jejím zásahu 
a okamžité zničení tanku bez ohledu na to jak je poškozený. Nepřenosné vylepšení.

Vylepšená ventilace: +5% k dovednostem posádky. Pasivní vylepšení, po celý čas 
bitvy zvyšuje o 5% všechny schopnosti posádky. Zatímco z počátku se to nemusí 
zdát, je 5% hodně. Musíte vzít v úvahu, že každý člen posádky dostane 5% bonus a 
že velitel dává extra 5% každému členu posádky, takže pokud jsou schopnosti 
posádky 100%, tak s tímto vylepšením budou 105%. A po zvýšená výkonosti 
bonusem od velitele bude velikost schopností posádky 116%, protože velitel také 
přidává bonus všem členům posádky. 16% může být moc, když vezmeme v úvahu, 
že dovednosti posádky ovlivňují skoro všechno – zrychlení, rychlost nabíjení, 
přesnost... Když vezmete v úvahu cenu, je toto jedno z nejlepších a nejlevnějších 
vylepšení. Stojí za to použít toto vylepšení jako „odrazový můstek“ než našetříte na 
něco lepšího, nebo se dá použít na tanku který využíváte na vydělávání peněz. 
(Poznámka: pokud podržíte myš nad dovednostmi člena posádky, uvidíte jeho 
dovednosti i s bonusy, jako je to na obrázku níže) Nepřemontovatelné vylepšení.



Maskovací síť: -25% k pravděpodobnosti být detekován, pokud stojíte. Funguje 
podobně jako Binokulární dalekohled. Pokud nehybně stojíte cca. 6 vteřin, aktivuje 
se. Pokud pohnete věží, nebo popojedete efekt se zruší a obnoví se za 6 sekund. U 
dělostřelectva a Stíhačů tanků můžete hýbat dělem ale nesmíte se pootočit pomocí 
pásů. Poslední ze 3 kusů vybavení které lze volně přemisťovat mezi tanky.

Vylepšení podvozku: Tyto vylepšení mají nejrůznější názvy, avšak poznáte je 
podle popisu toho co dělají. Ten vždy říká: „+10% nosnost podvozku“. V názvech 
může být „Vylepšené pérování“, „Vylepšené torzní tyče“ apod. 

Toto vylepšení je předmětem mnoha špatných informací o něm. Toto vylepšení 
Nemá, a to opakuji, Nemá vliv na rychlost, zrychlení, rychlost otáčení nebo na 
cokoli jiného. Jediné co zvyšuje je maximální možná hmotnost. Některé větší tanky 
mají problém s váhou při intalaci některých těžkých vylepšení, např. Protistřepinové 
vložky a důsledkem je, že musíte nainstalovat vylešení podvozku abyste mohli 
namontovat požadované vylepšení. Když budete chtít nainstalovat zařízení 
způsobující přetížení tanku, ukáže se chybové hlášení. 

Rozšíření tankových pásů: 10% zvýšení pohyblivosti v bahně, 5% zvýšení 
pohyblivosti v terénu. Pouze pro německé tanky. Zvyšuje rychlost v terénu. Vhodné 
pro průzkumníky. Pro cokoli co nespoléhá na rychlost je k ničemu, ale může pomoct 
při jízdě do kopce.

Toto byly hlavní součásti vybavení, které jsou v současné době k dispozici. 
Všimněte si, že některá zařízení nemusí být dostupná pro všechny tanky, takže se 
nemusíte znepokojovat, pokud zařízení chcete a ono se neukáže pro vaše vozidlo. Tři 
políčka vedle tlačítek s hlavním vybavením jsou určena pro montáž výstroje: 



Nákup a instalace se provádí přímo zde. Je to totožné s nákupem hlavních součástí 
tanku, pouze zde není nutnost dané vylepšení nejprve vyzkoumat. Pokud má 
vylepšení zelené pozadí, je již na vozidle namontováno. Vylepšení které má na 
ikonce visací zámek nelze z vozidla již odmontovat ani jej přenést na jiné vozidlo. 
Vylepšení bez ikonky zámku je volně přesunutelné mezi tanky. Můžete ho kliknutím 
odmontovat nebo namontovat. Když je věc žlutá, znamená to, že je ve skladě ale 
není namontována na žádném vozidle.



c) Spotřební materiál

Hasící přístroje: Manuální – Přidávájí 25% ke schopnosti posádky hasit požár. Jsou 
za kredity. Automatické – Snižují pravděpodobnost požáru o 10%, +50% ke 
schopnostem hašení požáru. Dají se zakoupit za zlaťáky. Ani jedny není nutné použít, 
pokud je máte, v případě požáru se samy aktivují. Je to dobrá investice, zvláště na 
vyšších úrovních. Za poměrně malý obnos (manuální stojí 3000 kreditů) Vám mohou 
zachránit život.

Lékárničky: Malá – Za kredity, léčí zraněného člena posádky po dobu 2 minut. 
Velká – Léčí zraněného člena posádky do konce bitvy a je za zlaťáky. Pokud je 
zraněn člen vaší posádky, tak to v závislosti na jeho specializaci zhorší vlastnosti 
tanku (např. Zranění nabíječe – pomalejší nabíjení). Lékárnička ho přivede zpět na 
100% výkonnost. U malé lékárničky se po 2 minutách opět projeví zranění. Může to 
pro Vás být dobrá investice, pokud Vás obtěžuje snížení bojeschopnosti kvůli 
zraněné posádce.

Sada nářadí: Malá – Opravuje poškozené příslušenství po dobu 2 minut.   Jako u 
předešlých je za kredity. Velká – Je za zlaťáky a opravuje poškozené příslušenství do 
konce bitvy. Je to stejný princip jako léčení členů posádky. Pokud máte poškozené 
příslušenství (nebo zcela vyřazené), sada nářadí ho opraví. Výhodné například při 
zásahu pásů, můžete si je rychle opravit a odjet z dostřelu nepřátel.

100/105 oktanový benzín: 100 oktanový – přidává 5% výkonu motoru a rychlosti 
otáčení věže. Je za kredity. 105 oktanový – 10% zvýšení výkonu motoru a rychlosti 
otáčení věže, bohužel za zlaťáky. Tyto benziny jsou dostupné pouze pro Americké a 
Německé tanky.

Olej/Odstranění omezovače výkonu – Olej přidává 5% výkonu motoru. Dostupný 
za kredity. Odstranění omezovače výkonu – zvýší výkon motoru o 10%, ale 
poškozuje motor. Toto vylepšení je pernamentní, jde pouze zapnout nebo vypnout. 
Nespotřebovává se. Je dostupný také za kredity a je dokonce levnější než olej! 
Dostupné pouze pro Sovětské tanky.

Zvláštní příděl potravy/Čokoláda/Plechovka Coly: všechny tyto 3 věci přidávají 
10% ke schopnostem posádky do skončení bitvy. Různí se podle národnosti osádky 
tanku do kterého tento spotřební materiál nakupujete.

Dostupné pouze za zlaťáky.



4. Kapitola – Obecné informace o hře  

Takže... Pokud jste se dočetli až sem, tak máte slušnou představu o tom,  jak 
provádět základní herní úkony, stejně, jako se orientovat v základních herních 
informacích, které mohou být pro uplné nováčky matoucí.

Pojďme probrat některé základní herní koncepty, jejihž pochopení je zásadně 
ovlivňuje, jak si budete hru užívat a jak se budete rozhodovat při výběru vybavení. Já 
tomu říkám „Znej svou roli“. Je zde něco, co je povážováno většinou za správné 
hraní za jednotlivé typy tanků apod. Ovšem jsou zde hráči, kteří dělají něco uplně 
jiného a dělají to dobře. Časem si vybudujete svůj vlastní herní styl, a pokud s ním 
budete úspěšní, jedině dobře. Pro pomoc do začátku je dobré znát některé „základní 
stavební bloky“.

Lehké tanky – průzkmníci: Rychlé, hbité a lehce ozbrojené a pancéřované tanky. 
Jejich úlohou je pohybovat se v blízkosti nebo za nepřátelskou linií a odhalovat cíle 
pro své dělostřelectvo a tanky. Mezi druhořadý úkol patří ničení nepřátelských 
Stíhačů tanků a Dělostřelectva, kdy využívají svojí pohyblivosti. V neposlední řadě 
jsou také určeny k lovu nepřátelských lehkých tanků, dříve než tyto odhalí celý 
přátelský tým nebo zničí dělostřelectvo apod. 

Pro průzkumníka není důležitá jen jeho rychlost a manévrovatelnost, ale také 
umění využívat terén, křoví a další překážky aby zůstal pokud možno nespatřen. Na 
širém poli v křížové palbě Vám ani největší rychlost a kličkování nepomůže od 
jistého zničení. A objevení cílů na několik vteřin je spojencům k ničemu.

Střední tanky: Dají se rozdělit na „rychlé“ střední tanky a „těžké“ střední tanky. 
Primární role „rychlých“ středních tanků je ničení jiných středních, popř. Těžkých 

tanků. Obvykle se používá taktika tzv. „Dogfighting“ (psí zápas, pozn. překladatele). 
Jedná se o ježdění okolo nepřítele a kombinaci zatáčení pásy a otáčení věží tak, aby 
kanon mířil na nepřítele, zvláště na jeho slabá místa. Zároveň byste se měli 
pohybovat tak, aby na Vás nemohlo nepřátelské vozidlo zamířit svůj kanon. Tímto 
způsobem lze mnohdy udolat daleko silnější ale pomalejší nepřítel. Výhodná je tato 
taktika proti Stíhačům tanků, dělostřelectvu, také proti těžkým tankům. Použít se dá 
při boji 1vs1, případně 1vs2. Nicméně, pokud má nepřítel dobře rozvinutou bojovou 
sestavu, pravděpodobně Vás rozstřílí okolní nepřátelské tanky. „Rychlé“ střední 
tanky jsou rychlejší a obratnější než „těžké“ střední tanky, avšak mají slabší pancíř.



„Těžké“ střední tanky jsou abvykle jen krůček od toho aby byly považovány za 
těžké tanky. Mají obvykle slušnou výzbroj a těžší pancéřování, než „rychlé“ střední 
tanky na stejné úrovni. Jejich hlavním úkolem je postupovat s těžkými tanky a 
poskytovat jim podporu, jak proti nepřátelským středním, tak i těžkým tankům.

Těžké tanky – Goliášové: Těžce ozbrojení a obrnění králové bojiště. Mají 
extrémně silné pancéřování, vysoké počty bodů zdraví a namontovaný výkonný 
kanon. Silný kanon způsobuje obrovské škody. Jejich úkolem je útok, kde se 
pohybují buďto na čele, nebo ve středu skupiny, nebo také mohou bránit základnu a 
posloužit jako pevný pilíř obrany základny nebo jiného místa. 

Stíhače tanků: Mají obvykle silnější zbraně oproti jiným typům tanků ve své 
úrovni, ale nemají věž. To znamená že se na cíl musí natočit celé vozidlo. Jejich 
zbraně jsou obvykle silnější a přesnější než zbraně tanků, ale spoléhají na velký 
dostřel, maskování a ochranu spoluhráčů. Budete je často vídat v křoví, jak ostřelují 
na velkou dálku cíle. Jsou extréě zranitelní všemi druhy tanků na malou vzdálenost, 
nejvíce rychlými střednímy tanky. Tyto je těžce poškozují střelbou ze stran nebo ze 
zadu. 

Dělostřelectvo: Masivní zbraně, jež mohou zasáhnout a zničit nepřátele s velkou 
přesností na téměř celé mapě na jeden výsřel. Mají slabé  pancéřování a nízkou 
rychlost pohybu. Jako jediné mají přístup k „ptačí“ perspektivě pohledu na bojiště. 
Díky tomu mohou ničit cíle za teréními nerovnostmi, pokud nejsou tyto moc velké. 
Mají vysoké časy nabíjení a jsou extrémně zranitelné při boji zblízka, nebo při 
přímém ostřelování.

Toto probrání jednotlivých typů vozidel ještě zdaleka není konec. Je to pouze 
nástin základních rolí jednotlivých typů vozidel. Ale je zcela na Vás jak za to které 
vozidlo budete hrát a rozvíjet svůj herní styl směrem, jaký Vám nejvíce vyhovuje.

Nyní se podíváme na nejčastější chyby, které začínající hráči dělají. Řekneme si 
také jak se jim vyhnout. To vše pomocí našeho obvyklého seznamu.

1.) Nepřátelský průzkumník, nebo lehký střední tank prolétne vašimi liniemi – Co 
dělat?

Odpověď – Pohyb! I poté co je nepřátelský průzkumník zničen, Vaše pozice jsou 
po několik vteřin stále vidět a můžete si být jisti že nepřátelské dělostřelectvo toho 
využije.

Mnoho začátečníků jednoduše pomůže zničit průzkumníka a dále udržuje svoje 
postavení bez pohybu – jen aby byli zabiti nepřátelským dělostřelectvem o pár 
okamžiků později.

Pokaždé když nepřátelský průzkumník takto přijede, vždy se pohybujte. I kdybyste 
měli poodjet několik metrů bokem a za chvíli se vrátit do své původní pozice, je to 
lepší než se nehýbat vůbec.



2.) „Gunsight fixation“ nebo „Tunelové Vidění“, „Tunelový efekt“. Toto se občas 
děje skoro každému, i když častěji dělostřelcům, nebo stíhačům tanků. Zaměříte se 
na hledání cíle ve „sniper módu“ nebo v režimu shora-dolů natolik, že ztratíte 
přehled o věcech dějících se ve Vaší bezprostřední blízkosti.

Zvykněte si každých několik sekund mrknout na minimapu. Pokud uvidíte 
červenou tečku ve Vašem okolí, nebo že se k Vám rychle blíži, raději přejděte ze 
„sniper módu“ na obvyklý pohled a buď se braňte, nebo se stáhněte.

3.) „Berserker Rage“, Pomstychtivost. Také se stává čas od času každému, ale 
musíte vědět, kdy je dobrá a kdy ne. Dostanete neškodný zásah od tanku nižší úrovně 
a pomstychtivě ho začnete pronásledovat. Se záměrem zničit tento tank absolutně 
ignorujete vše ostatní. Až udělá BUM, tak se podíváte do namířených hlavní jeho 
druhů, mezi které Vás přímo navedl. V tento moment jste mrtví. Leda že jste IS-3 
těžký tank, který se náhodou ocitl ve hře s 3-4 tiery, tak budete pravděpodobně v 
pořádku. Pokud jedete s T-34, máte problém.

4.) „Road Rage“ - Karamboly na cestě. Větší tanky mají většinou přednost. Proč? 
Protože pokud jste 17 tun vážící průzkumník, a připletete se do cesty IS-3 vážící 48 
tun, nebude to IS-3, která bude poškozená, nebo dokonce zničená.

Je to považováno za všeobecné vychování, aby průzkumníci měli přednost v jízdě, 
protože se potřebují dostat co nejrychlej k nepřátelům, ale nedá se na to vždy 
spoléhat. 

Nehody se stávají, ale zvykněte si si všímat ostatních tanků v týmu a kam se 
pohybují.

5.) Při boji proti stíhači tanků se chraňte před jeho zbraní. To znamená pohybovat 
se a otáčet věží tak, abyste nebyli v palebném poli jeho děla a zároveň na něj mohli 
střílet. Nikdy nepředpokládejte (pokud není 4-5 úrovní pod Vámi), že s ním můžete 
vyhrát souboj cvrnk-cvrknk, což znamená, že ho rozstřílíte dřív, než on Vás. Při 
nejhorším se na něj můžete otočit svým tlustým čelním pancířem.

Je úžasné, když hraju za svého JagdPanthera, kolik nových řidičů IS, IS-3, KV, 
KV-3 na mě pouze líně otáčí věž a sází na to že je schopen mě zabít, než zabiju já 
jeho, aniž by se obtěžoval na mě natočit aspoň svoje čelní pancéřování. Jednou za 
čas vyhraje nějáké IS-3 tento hazard, zvlášť pokud jsem poškozený, ale mnohem, 
mnohem častěji jsou mrtví daleko dřív než já. 

Mějte na paměti, že když bojujete proti stíhačům tanků, tak pokud na Vás střílí, má 
na Vás určitě natočený svůj silný čelní pancíř, protože jednoduše nemá na výběr. 
Nejmenší co můžete udělat je natočit ho na něj taky.

6.) Při hraní za stíhač tanků, dělejte všechno, abyste udrželi Váš kanon zamířený 
na nepřátelském tanku, který se snaží zaútočit na Vás z boku. Často to znamená 
raději coufat při otáčení, než se otáčet na místě, nebo při pohybu vpřed. Řidiči 
stíhačů tanků často ani nezkouší otáčení při couvání, přitom to může zachránit život.



7.) Kryjte se před nepřátelským dělostřelectvem. Pokud je okolo Vás více 
nepřátelských tanků, pravděpodobně o Vás ví celý nepřátelský tým, včetně 
dělostřelectva. Jednoduché věci, jako nezastavovat na otevřeném prostranství, 
uhýbání do krytu za skály, budovy a další překážky, které budou stát v cestě střelám 
nepřátelského dělostřelce, který se Vás snaží zasáhnout, Vám zachrání život. A když 
jste naživu, Váš tým má větší šanci na vítězství.

8.) Pokud hrajete za dělostřelectvo, Budete potřebovat vždy vyřadit nepřátelské 
dělostřelectvo kdykoli, když se rozsvítí na mapce, bez vyjímek. To znamená dívat se 
i při pohledu Shora dolů na minimapu apod. Týmy nic nesnáší víc, než  dělostřelce 
ignorující nepřátelské dělostřelectvo, zejména poté, co bylo 3x i více zobrazeno na 
mapě a stále na něj nepřilétla ani jedna spojenecká střela.



c) „Poškození“, „Penetrace“ a kterou munici mám používat?

Jedním z důležitých aspektů hry, které Vám pomohou stát se lepším a více 
efektivním hráčem je pochopení rozdílu mezi poškozením a penetrací, stejně jako to 
co ovlivňují a základy způsobu, jakým jsou vypočítávány.

Začneme u penetrace. Penetrace znamená proražení pancéřování, které chrání 
nepřátelský tank. Tlustší pancíř vyžaduje k proražení větší penetraci. Také tanky s 
šikmým pancéřováním mají větší šanci že se od nich střela prostě odrazí bez 
proražení pancíře, nebo aniž by způsobila poškození. 

Penetrace je ovlivněna celou řadou faktorů. Vzdálenost k cíli hraje důležitou roli. 
Čím jste blíže k nepřátelskému tanku, tím vyšší je šance na penetraci, protože střela 
ztrácí s uraženou vzdáleností svoji rychlost. Úhel, pod kterým narazí střela na pancíř 
je rovněž brán v úvahu. Kolmo dopadající střela má větší šanci na penetraci, než 
střela dopadající šikmo pod úhlem. Střela která pronikne pancířem způsobí „x“ 
náhodných poškození, založených na vlastnostech zbraně a nábojů, které používáte. 

Jedna důležitá výjimka jsou pásy. Často výstřel zasáhne nepřítelovi pásy, rozbije 
je, ale nezpůsobí žádné jiné poškození tanku, vyjma toho že se tank nemůže 
pohybovat.

Poškození je způsobeno několika způsoby. 
Penetrační poškození, které vzniká proražením pancíře. Ubere kus „zdraví“ tanku, 

případně poškodí některý z modulů, pokud jste mířili přesně. AP (z angl. Armor 
Piercing – Průrazná munice) se obecně na toto používá a toto je nejčastější způsob 
poškození.

Výbušné poškození, způsobené HE (z angl. High Explosive – Vysoce Výbušná) 
náboji. Tato munice má obecně malou průraznost, avšak extrémně vysoké poškození 
a malou šanci se odrazit. Poškození způsobené touto municí je různé (navzdory 
většímu hodnocení poškození – většinu poškození zachytí pancéřování). Tato munice 
má však stále šanci ubrat malé procento z bodů zdraví nepřítele, případně poškodit 
některý z jeho modulů. Běžně ji používají začínající hráči, kteří tak mají šanci 
poškodit nepřítele na vyšší úrovni, jehož pancéřování nemohbou spolehlivě prorazit. 

Existují zde druhotné škody, jako je např. Požár. Dobrá zásah na motor, nebo 
nádrže s palivem může způsobit požár, který může i největší tanky srazit na kolena 
během pár okamžiků. Je zde také možnost, že při zásahu (nebo rozšířením požáru) 
explodují zásoby munice, což vede k okamžitému zničení i největšího tanku.

Na otázku „Jaký typ munice použít, AP nebo HE?“ není lehké odpovědět. Obecné 
pravidlo, kterého se drží většina lidí, je použití AP na protivníky na své úrovni nebo 
na úrovni nižší a HE na protivníky na úrovni vyšší. Já Vás vyzývám, abyste 
experimentovali a zkusili si zapamatovat (nebo zapsali na papír) poznámky o tom, 
které tanky můžete penetrovat spolehlivě a které ne. Pokud máte s proražením potíže, 
přepněte na HE. 



Nemusíte způsobit rozsáhlé škody, ale je lepší poškodit málo, než po každém 
výstřelu zjistit že se střela od nepřítele odrazila. 

d) Nejčastěji používané výrazy a zkratky:  

Ve Světě Tanků, stejně jako ve většině jiných her, se vyvyjí systém pojmů a 
zkratek. Zde si uvedeme ty nejčastěji používané, které Vá pomohou pochopit o čem 
se lidé baví. Některé z nich jsou obecné, některé specifické pro Svět Tanků.

HP – z angl. Hit Points. Kolik má Váš tank bodů „zdraví“. V 99% případů to bude 
znamenat toto. Ve zbytku případů může jít o Horse Power – Koňské síly (udává se 
vnich výkon motoru tanku).

AP – z angl. Armor Piercing – Průrazná munice.

HE – z angl. High Explosive – Vysoce výbušná munice.

HEAT – High Explosive Anti Tank – Vysoce výbušná protitanková munice, typ 
munice pro dělostřelectvo.

APCR – Armor Piercing Composite Rigid – Kompozitní průrazná munice – Typ 
prémiové munice pro tanky

Zlatá munice – prémiová munice – jedinná co se kupuje za zlaťáky.

Kempování, kemper – Typ tankisty, který dává přednost defenzivnímu způsobu 
hry. Zůstává na jednom místě,  moc se nepohybuje. Příliš se nevztahuje ke způsobu 
hry za Stíhače Tanků nebo Dělostřelectvo, spíše se jedná o hanlivý termín.

Arty – Dělostřelectvo

SPG's – Anglická zkratka pro samohybná děla

TK – Team kill, zabití spojence. Pokud je úmyslné, jedná se o banovatelné 
porušení pravidel.

Noob tubes – Hanlivý výraz pro řidiče samohybných děl.

Cap, Capping, Capped – Zajmutí základny



Jej! Udělali jste dlouhou cestu skrz tuto příručku, gratulujeme. Upřímně doufáme, 
že tato malá příručka, která vzešla z naší lásky a práce Vám pomohla se naučit 
základy hry Svět Tanků. 

Příručka byla napsána aby naplnila potřebu nějákého návodu, která byla v 
komunitě a bude nebo nebude pokračovat a rozšiřovat se v závislosti na odezvách od 
komunity. Můžete Nás kontaktovat prostřednictvím soukromé zprávy na fórech 
Světa Tanků (WoT), Pokud máte nějáké nápady co by v příštích verzích mohlo být. 
Nezoufejte, pokud se Vám nedostane odpovědi. Jsme v Reálu poměrně 
zaneprázdnění lidé a pokud máme čas, jsme zaneprázdněni ničením nepřátelských 
tanků. 

S Pozdravem Tariz 


